

我区全面完成2024年春播生产任务

春小麦播种56.69万亩 超计划1.69万亩

本报讯(记者 张红霞)4月1日,记者获悉,今年我区粮食计划播种面积1035万亩,其中小麦103万亩。春播期间,全区多次出现降温、降雪、沙尘天气过程,对春播生产带来一定影响,自治区农业农村厅早谋划、早部署、早落实,全力推动春播生产任务高质量开展。截至目前,全区春小麦播种56.69万亩,超计划任务1.69万亩,全面完成春播任务。

自治区农业农村厅及时将任务分解到县(区)、落实到乡镇、细化到村组、具体到田块,压紧压实地方党委和政府重农抓粮主体责任,制定相关政策措施,提前下达项目资金11.7亿元。建立厅级领导包市、处级领导包县、技术专家包点工作机制,完善区、市、县、乡、村五级粮油生产体系,采取“一天一调度、三天一报告、一周一分析、半月一总结”的方式,将督导

调度贯穿春播生产全过程,确保不误农时、不误农事,应种尽种、种足种满。春播期间,全区共储备各类种子(种薯)1.57亿公斤、化肥32.57万吨、农药865吨,维修保养农机具14.75万台,确保春耕生产需求。加强执法检查,累计出动执法人员1056人(次),组织市场检查600个(次),检查种子企业、经营及代销门市部5280个次,抽检企业小麦种子

样品17份,质量全部合格,确保农资市场平稳、价格稳定。印发《主要粮食和油料作物生产技术指导意见》11个,遴选发布主导品种53个、主推技术24项、绿色技术模式7项,集成示范推广良田、良种、良机、良法、良制综合配套技术;抽调自治区行业专家和技术骨干,组成5个春耕备耕生产指导组,开展技术培训和指导,为粮食作物大面积均衡增产奠定基础。

宁夏有力有效推进滩羊产业稳步发展

本报讯(记者 张红霞)日前,记者获悉,自治区农业农村厅把项目建设作为推动滩羊产业高质量发展的重要抓手,下达专项资金,支持建设培育出入口入场示范点10个、智慧牧场3个、家庭牧场84个,新(扩)建羊肉加工营销中心14个、区外品牌营销店15个,持续引导养殖场(户)及时出栏、适时补栏,进一步稳存量、提质量、扩总量。

自治区农业农村厅紧抓项目建设、平台搭建、科技创新等关键环节,以新质生产力赋能滩羊产业高质量发展。不断强化技术培训,围绕营养精准调控和精细化管理等内容,培训规模养殖场管理人员,指导规模场调整优化日粮结构,推广豆粕减量替代技术,加大非常规饲料应用,育肥羊只均饲草料成本降低5%左右。

我区加强与西北农林科技大学、中国农科院等科研院所资源储备、核心技术、产品功能等方面的深度合作,柔性引进国家产业技术体系科学家及团队成员,持续提升盐池滩羊产业研究院、红寺堡天源技术工程中心等协同创新平台3个。

在科研攻关方面,我区把科技创新作为推动产业高质量发展的重要引擎,加快推进双羔滩羊选育及其综合配套技术研究与示范、滩羊全基因组选择育种技术研究与示范等5个科研项目实施,联合申报“滩羊母羊高效繁育及母子一体化培育关键技术研究与示范”“滩羊肉加工适宜性研究及高值化产品开发”等关键技术攻关项目3个,启动滩羊母羊高效繁育、单宁酸对滩羊生长性能和羊肉品质影响等项目3个,逐步破解产业发展瓶颈。

吴忠市举办“我们的节日”清明诗会

本报讯(记者 梁静)日前,吴忠市举办“我们的节日”清明诗会活动,广大朗诵爱好者相聚一堂,用诗歌追忆千古、缅怀英烈、致敬祖国。

整台诗会通过吟诵诗词的艺术表现形式,讲述了中华儿女奋起保卫国土,再到眼下人民为构筑美好生活而不断前进的故事。诗会现场既有古诗,又有现代诗词和散文。朗诵者声音或低沉雄浑,或情意绵绵,他们深情表达了《秋瑾》中的慷慨悲歌,朗诵的《焦裕禄女儿的来信》,以其真挚情感展现了老一辈共产党人的无私奉献与崇高父爱,《天路》歌颂了筑路人不畏艰难险阻、勇往直前的坚韧精神等,《梦想照亮中国》将现场气氛推向高潮,台下观众沉浸其中,共同感受这份对党和国家的赤诚热爱,对革命先烈的崇高敬意。

西夏区“马兰花计划”(GYB)培训班开班

本报讯(记者 韩瑞利)3月29日至4月1日,2024年西夏区创业培训“马兰花计划”(GYB)培训班开班。

此次培训班聘请丰富经验的创业培训师,采取理论与实践相结合的授课方式,围绕“什么是企业想法”“产生企业想法的方法”等内容进行授课指导,为有创业意愿的大学生搭建学习理论知识平台,激发大学生的创新创业热情。

今年,西夏区人力资源和社会保障局提早筹划开展就业重点群体技能培训需求摸底调查,充分利用外出务工人员返乡时机,开展“春暖农民工”服务行动,在西夏区率先启动“技能培训摸底工作”,线上线下发放调查问卷10367份,确定54项5大类培训项目。详细了解辖区居民的基本情况,重点对辖区失业人员、就业困难人员、大中专毕业生和脱贫人口等服务群体采取入户调查形式,精准掌握技能需求导向台账。截至目前,已培训就业重点群体技能培训5班250人,创业培训(GYB)大学生2期80人。



4月1日,在灵武市养殖基地奶牛服务中心博士工作站,工作人员进行体细胞克隆技术克隆胚胎。灵武市养殖基地奶牛服务中心位于灵武市白土岗乡,是宁夏目前功能最全,集生鲜乳生产、疾病防治、饲料检测和种子工程培育等于一体的奶牛服务中心。截至目前,已移植高产体外受精胚胎3086枚,高产850枚,已出生胚胎移植犊牛326头、克隆犊牛7头。近年来,灵武市依托自身区位优势,高标准规划建设总面积达149平方公里的现代养殖基地,坚持“发展高科技,实现产业化”理念,围绕产业链部署创新链,更加精准有效地向特色优势产业聚集,加快形成“奶业新质生产力”,以科技创新为引领加速产业升级。本报记者 陈治学 摄

兴庆区胜利街打造廉政文化新载体

本报记者 束蓉

“这个家风家训馆办得真不错,在这里我能读到生动的现代家风故事,还能沉浸式参与部分情境,让人深受触动。”自今年2月开放以来,位于兴庆区胜利街辖区的兴庆区家风家训馆吸引了一批批党员干部、在校师生、非公组织和辖区各界群众代表前来参观,截至目前已接待1500余名参观者。

记者走进位于胜利街紫金社区的兴庆区家风家训馆,古朴的装饰风格让人眼前一亮,精选的家风故事立意明确,点题有力,读来意味未尽。展馆分5个板块,包括古代先贤家风家训、老一辈革命家的红色家风和身边的道德模范、最美家

庭等事迹。

除了参观讲解的内容外,家风家训馆还设置了与参观者互动的内容。当参观者摇动水井辘轳的把手时,看到的是一帧帧通过成语漫画展现的古代家风故事。馆内还打造可供人们拍照打卡的公堂场景,让参观者沉浸式体验古代断案。参观接近尾声时,一株挂满红色木签的许愿树吸引了大家目光。讲解人员介绍,这寓意着“共树廉风”,参观者可自愿在木签上留下自创的廉洁家风寄语;“共树廉风”的旁边,还有一家家风家训留言册,供大家创作“清风廉”语”,留下关于家风家训的感言。

“好的家风不仅可以使家庭和睦美满,也是宣传廉政文化的好抓手。家家家风家训可以让更多人了解家风传承的重要性,身体力行做家风家训的实践者、传承人。”兴庆区纪委监委相关负责人表示,家风家训馆将成为兴庆区一张“春风化雨”的廉洁文化名片。

“兴庆区家风家训馆依托新场景、新应用,打造‘家门口’的廉洁文化宣教新阵地,有助于进一步发挥廉洁文化‘春风化雨’的润泽人心效果,激发基层党员干部抬头看‘廉’、低头守正的廉政自觉。”兴庆区胜利街街道办事处党工委书记马建军说。

11家机关企事业单位党组织助力馨和苑社区治理

本报讯(记者 陈敏)为充分整合驻区单位资源优势参与社区治理,形成共建共治共享的良好格局,3月29日,金凤区馨和苑社区党委召开以“党建引领融邻里 携手共建解民需”为主题的2024年第一季度党建联席会议,自治区政协机关离退休干部党支部、自治区法学会、宁夏工人文化宫、碧水蓝天社区医院等11家机关、企事业单位党组织负责人参加会议。

会议向各单位发布社区前期走访调查形成的《治理需求清单》,9名社区“两委”与各共建单位充分交流工作开展中存在的不足与困难,各共建单位认领社区治理需求清单,与社区签订共建共建协议书

及资源清单。与会人员围绕“切实保障和改善民生、加强和创新社会治理”展开讨论,各单位党组织将深度融合协作,深化“共驻共建、共治共享”的社会治理模式,实现信息互通、资源共享、实事共办、社区共治,激活党建“馨”活力。今年,黄河农村商业银行正丰香格里支行将助力开展社区医保激活、城市居民医保缴费、反诈宣传、“七一”慰问等活动,推动“我为群众办实事”落到实处。银川市口腔医院认领辖区幼儿、老年人口腔义诊服务和义诊进企业2个项目,积极推动党建引领赋能楼宇经济发展,优化营商环境,凝聚起共驻共建共享合力。

智慧宫集团入选国家文化产业示范基地名单

本报讯(记者 张红霞)近日,文化和旅游部公布了新一批及通过复核的国家文化产业示范基地名单,宁夏智慧宫文化传媒有限公司(以下简称“智慧宫集团”)成功上榜。

据悉,2023年文化和旅游部启动新一批国家文化产业示范基地评选,旨在通过树立一批坚持正确导向、体现时代特征、具有行业代表性和影响力的优秀企业,在丰富优质文化产品供给、加快培育发展新质生产力、促进产业结构优化升级等方面做出示范,辐射带动广大市场主体扩量提质增效。

文化特色鲜明、质量效益显著、

创新发展水平和示范带动作用突出,智慧宫集团在推动文化产业向更广范围、更深层次、更高水平发展上,展现出了行业龙头的蓬勃活力和巨大潜力。智慧宫集团相关负责人表示,企业自成立以来,积极建设中国与“一带一路”国家间的传播力平台,通过开展文化交流和教育合作,创新对外传播方式,精心构建对外话语和叙事体系,重点围绕叙述技巧和渠道建设,立足宁夏、面向全国、辐射海外,全面推动中国文化走出去、融进去,切实提升国际传播效能,努力讲好中国故事、传播好中国声音,推动中华文化更好地走向世界。

永宁县做强“国风少年团”文化品牌

本报讯(记者 赵娟莉)3月31日,永宁县委统战部、民革永宁支部联合永宁县文联国风少年团开展“培根铸魂 启智润心 弘扬传统文化 铸牢中华民族共同体意识”实践活动,在弘扬爱国主义精神、体验传统文化的同时,赓续中华文脉,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识。

活动中,民革永宁支部党员和国风少年团成员走进利通区初心馆,通过翔实的历史资料与讲解员声情并茂地讲解,重温了艰苦卓绝的激情岁月,感叹今天的幸福生活来之不易。在初心教室,国风少年团员现场诵读《莲蓬说》《谁是最可爱的人》等国学经典和传统美德故事,使人明理正心,演出“茶礼奉亲”“绚烂非遗”“我爱汉服”等文

艺节目,生动呈现中华优秀传统文化之美。大家还实地参观自治区级非物质文化遗产代表性项目宁夏刘三朵八宝茶非遗文化体验馆,了解我国茶文化的丰富内涵,实践学习宁夏特色非遗八宝茶的制作过程,通过活泼“接地气”的学习和切身身体验,支部党员和青年团员在潜移默化中增强了民族文化自信和爱国情感。

永宁县委统战部、县文联、永宁县各民主党派共担文化使命,助力做大做强本地“国风少年团”文化品牌,使国风少年团演绎推介具有中国特色、体现中国精神、蕴藏中国智慧的优秀文化,成为联系永宁各族儿女的精神纽带和共同的文化根基,构筑中华民族共有精神家园。

金凤区满城北街街道红色矩阵助力楼宇“破圈”发展

本报讯(记者 张红霞)3月29日,金凤区满城北街街道举办“社区+楼宇+商圈+街区”红色矩阵启动仪式。活动上发布“魅力金凤 幸福满城”微信小程序,搭建楼宇协作发展平台,成立招商服务中心,与6家企业签署战略合作协议,为5名企业代表颁发“满城北街城市发展推荐官”聘书,邀请他们共同肩负起展示满城、发展满城的重任。

今年以来,满城北街街道立足辖区实际,搭建“社区+楼宇+商圈+街区”红色矩阵整体发展架构,2个天地楼宇“解剖麻雀”,推进教育培训、产业融合、投融资管理三大体系建

设,打造招商服务中心、创业服务站、营商环境观察员、升级转型样板工程四大板块,在凝聚楼宇员工、促进楼宇发展、融入社区治理等方面探索建立驻楼联企、一楼通办、楼宇楼议、楼宇联动等工作机制,着力推动“街与楼”“楼与居”“企与企”之间互通、互利、共赢。

满城北街街道办事处主任刘超介绍,街道将坚持党建引领,提升基层服务能力,主动对接企业需求,着力畅通企业联系、解难机制,精准赋能企业高速发展,打造楼宇经济正向循环链,使楼宇成为生活融合、工作融合、感情融合的城市家园。

吴忠市工商联搭建银企合作平台 解决中小微企业融资难题

本报讯(记者 梁静)日前,吴忠市工商联所属商协会第一季度商警银企对接会召开,进一步深化银企合作,帮助中小微企业解决融资难题,促进吴忠市民营经济高质量发展。

吴忠市工商联聚焦民营企业特别是中小微企业的“融资难”“融资贵”问题,形成由中国人民银行吴忠分行、市工商联牵头,所属商协会助力,金融机构参与的多渠道协调反馈机制,搭建了金融服务更加高效、企业融资更加畅通、政策宣传更加及时“三方四面”融资服务平台。

对接会上,交通银行股份有限公司吴忠分行与宁夏吴忠市红长青农副产品有限公司、宁夏京成天宝科技有限公司、宁夏常丰建筑安装工程有限责任公司签订了贷款意向协议书,与吴忠市工商联所属商协会签订了融资服务合作协议。

“近年来,我们通过吴忠市工商联的牵线搭桥,从各银行机构贷款非常顺利。尤其是这次不到10天时间,交通银行吴忠分行给我们授信1000万元的贷款额度,解决企业的燃眉之急。”吴忠市红长青农副产品有限公司董事长王世平说。

情系“银发” “农”情相伴 让爱“无碍”

通讯员 马巧丽

农行宁夏分行坚持深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面践行金融工作政治性、人民性,牢记为民初心使命,一手抓主责主业发展,一手抓责任讲担当,用全新理念推进老年人支付服务便利化建设,坚持将“农”情服务送到老年人身边。

强化服务品牌建设 聚焦细节更暖心

近年来,农行宁夏分行先后完成“农情暖域”全网点品牌建设与挂牌工作,为网点配置、更换客户座椅、茶几、靠垫、纸杯、轮椅、放大镜等各类便民设施千余件。结合老年客户等特殊群体特点,在网点建设和改

造过程中,从整体布局、功能分区、设备设施、视觉元素等方面进行适老化设计、配置和优化。对部分网点进行无障碍服务环境建设微改造,进一步优化服务细节。

优化适老服务渠道 化繁为简更贴心

充分考虑老年客户的金融服务需求,创建网点爱心窗口、优先叫号服务、厅堂服务接待,提供“绿色通道”等服务机制。成立网点特殊服务快速响应团队,针对老年服务客户求助或投诉优先、快速响应,积极妥善处理客户诉求。注重新入行员工服务规范和适老化服务培训教育,持续提高网点人员主动服务意识。扎实

做好上门服务,组织网点为老年客户、行动不便客户等特殊客群提供上门服务500余次。

升级支付结算渠道 安全快捷更省心

在数字化转型进程中,积极为老年用户搭建智慧生活场景。在保留纸质存折、存单等老年人熟悉的支付结算介质基础上,对有意愿更换新一代的老年客户,进行“一对一、手把手”教学,让老年客户学用智能手机、体验掌上银行。聚焦适老改造,升级掌上银行大字显示、语音搜索功能,倾心帮助老年人打通“数字鸿沟”,满足老年客户足不出户办理业务的金融需求。

举办特色宣教活动 金融守护更安心

聚焦老年群体合法权益保护,积极走进敬老院、社区、广场、乡镇街道等开展金融知识助老志愿服务,生动讲述农行助老老老老金融服务举措。联合金融同业先后举办了银川市首届“老年消保才艺大赛”“老年消保五子棋大赛”“3·15老年消费者权益保护才艺大赛”等,将金融知识与老年人喜爱的才艺创作、竞技形式相结合,创作体现金融知识的文艺作品670幅,参与老年群体1400余人,走出一条将金融知识教育与老年人精神需求创新结合的新路子。